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ДЕКАНОВ ФАКУЛЬТЕТОВ И ЗАВЕДУЮЩЕМУ КАФЕДРОЙ 
СКФ ФГБОУВО «РГУП»

        Декан факультета непрерывного образования по подготовке специалистов для судебной системы.
На должность декана факультета принимается лицо, имеющее высшее профессиональное образование, ученую степень или ученое звание, стаж научно- педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности факультета, не менее 5 лет.
         Декан факультета подготовки специалистов для судебной системы  (юридический факультет) 
       На должность декана факультета принимается лицо, имеющее высшее образование, ученую степень или ученое звание, стаж научно- педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности факультета, не менее 5 лет.
         Декан факультета повышения квалификации и переподготовки судей, государственных гражданских служащих судов и Судебного департамента (ФПК судей и госслужащих судов) 
       На должность декана факультета принимается лицо, имеющее высшее образование, ученую степень и ученое звание, стаж научно- педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности факультета, не менее 5 лет.

Заведующий кафедрой
На должность заведующего кафедрой принимается лицо, имеющее высшее образование по специальности, соответствующей учебно-научному профилю кафедры и требованиям к кадровому обеспечению учебного процесса государственных и федеральных государственных образовательных стандартов, ученую степень и ученое звание, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет. 


